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《计算机应用基础》2016年10月真题
一、单项选择题【更多科目答案购买：http://www.examebook.com/index.php】（本大题共30小题，每小题1分，共30分）   
1. 微型计算机属于（　）。 
A. 第1代计算机 
B. 第2代计算机 
C. 第3代计算机 
D. 第4代计算机 
2. 在以下打印机中，打印速度最快的是（　）。 
A. 针式打印机 
B. 激光打印机 
C. 喷墨打印机 
D. 3D打印机 
3. 二进制数110110111转换为十六进制数是（　）。 
A. (1B7)16 
B. (8B1)16 
C. (DB8)16 
D. (DB1)16 
4. 存储容量4KB表示（　）。 
A. 4000个字节 
B. 4000个字 
C. 4096个字节 
D. 4096个字 
5. 运算器的主要功能是进行（　）。 
A. 数值和字符运算 
B. 算术和逻辑运算 
C. 算术和浮点运算 
D. 运算并传送数据 
6. 下列有关访问存储器的叙述中，正确的是（　）。 
A. 内存储器不可以直接与光盘存储器交换信息 
B. Cache高速缓冲存储器能直接访问硬盘 
C. CPU可以直接访问硬盘存储器，但不能访问其他外部存储器 
D. CPU能直接访问内部存储器，但不能访问外存储器 
7. MIPS是衡量计算机性能的一个重要指标，它是指计算机的（　）。 
A. 传输速度 
B. 运算速度 
C. 存储器容量 
D. 字长 
8. 下列有关 Windows 7 窗口的叙述中，正确的是（　）。 
A. 单击最小化按钮，相应的应用程序将关闭 
B. 同时按Alt+Tab快捷键可以进行窗口之间的切换 
C. 同时按Ctrl+Tab快捷键可以进行窗口之间的切换 
D. 在任务栏任意处单击鼠标就可以重新排列窗口 
9. 下列有关 Windows 7 磁盘的叙述中，正确的是（　）。 
A. “磁盘管理”工具可以整理内存空间 
B. 删除分区操作后，原分配到该分区的物理空间不可用 
C. 磁盘驱动器号可以是英文字母X 
D. 磁盘如果有磁道损坏，磁盘将不能使用 
10. 在 Windows 7 资源管理器中，选择多个连续文件，其方法是首先单击第一个文件，然后按住（　）。 
A. Shift键并单击最后一个文件 
B. Ctrl键并单击最后一个文件 
C. Alt键并单击最后一个文件 
D. CapsLock键并单击最后一个文件 
11. 下列有关 Windows 7 “回收站”的叙述中，错误的是（　）。 
A. 被删除到“回收站”中的文件可以编辑 
B. “回收站”中的所有文件都可以还原 
C. “回收站”中的文件可以有选择的删除 
D. “回收站”中的全部文件可以一次性清空 
12. 在 Word 2010 的编辑状态下，若要录入一个“♂”字符，可以使用的命令是（　）。 
A. “公式” 
B. “编号” 
C. “艺术字” 
D. “符号” 
13. 在 Word 2010 中，若对当前文档修改后，没有存盘就进行了关闭操作，则（　）。 
A. 显示出错信息，并拒绝执行关闭命令，回到编辑状态 
B. 弹出对话框，提醒用户保存对文件所做的修改 
C. 自动将当前编辑的文件存盘 
D. 执行关闭命令，将会丢失当前文本所做的修改 
14. 在 Word 2010 中，尾注的设置应选择（　）。 
A. “插入”功能区 
B. “邮件”功能区 
C. “审阅”功能区 
D. “引用”功能区 
15. 在 Word 2010 中，有关视图的说法，正确的是（　）。 
A. Word 2010的视图有4种 
B. 阅读版式视图可以显示网页形式文档 
C. “Web 版式视图”适合于发送电子邮件 
D. “草稿视图”仅显示标题、正文和页眉 
16. 在 Word 2010 中，若删除分节符，可将插入点置于分节符处，然后按（　）。 
A. Esc键 
B. Tab键 
C. 回车键 
D. Del键 
17. 若把 Word 2010 文档中所有出现的“系统”都改成“system”，使用“开始”功能区“编辑”组中的（　）。 
A. “替换”命令 
B. “全选”命令 
C. “查找”命令 
D. “中英文切换”命令 
18. 在 Excel 2010 中，E6代表的单元格是（　）。 
A. 第5行第6列 
B. 第6行第5列 
C. 第5行第5列 
D. 第6行第6列 
19. 在 Excel 2010 中，若单元格显示“#VALUE”，出错原因是（　）。 
A. 单元格中数字己被删除 
B. 公式中使用了非数值的单元格引用 
C. 公式前面没有等号 
D. 单元格中出现了汉字 
20. 在Excel 2010 中，若在Sheet1的A1单元格公式中，计算Sheet1的B1单元格与Sheet2的B1单元格数据相加的结果，应输入（　）。 
A. =B1+B1 
B. =Sheet1!B1+B1 
C. =B1+Sheet2!B1 
D. =A1+Sheet2!B1 
21. 在Excel 2010 中，若在Sheet2的工作表前增加一个工作表，应（　）。 
A. 单击Sheet2工作表标签，并选“插入”功能区的“工作表”命令 
B. 单击Sheet2工作表标签，并按“插入”键 
C. 单击Sheet2工作表标签，并选“工作表”功能区的“插入”命令 
D. 单击“插入”功能区的“工作表”命令，然后单击Sheet2工作表标签 
22. 在Excel 2010 中，设 A10单元格的数字格式为整数，若输入：33.51，则显示（　）。 
A. 33.51 
B. 33 
C. 34 
D. ERROR 
23. VLOOKUP函数中一共有4个参数，其中第1个参数代表（　）。 
A. 是否精准匹配 
B. 跟踪数据的区域 
C. 返回第几列数据 
D. 判断条件 
24. 在 PowerPoint 2010 中，下列有关组织结构图的叙述正确的是（　）。 
A. 不可以在任何版式中插入 
B. 对组织结构图不能整体删除 
C. 双击组织结构图的占位符，就可以启动组织结构图处理窗口 
D. 组织结构图的作用是表达问题的逻辑关系 
25. 设置 PowerPoint 2010 动画时，若对动画出现的方向进行设置，单击（　）。 
A. “效果”按钮 
B. “动画样式”按钮 
C. “预览”按钮 
D. “添加动画”按钮 
26. 下列有关 SQL语言的叙述中，正确的是（　）。 
A. SQL语言是过程化的语言 
B. 数据查询时应使用CREATE语句 
C. SQL语言中的FROM子句可以独立使用 
D. SQL语言可以嵌入其他语言程序命令中，以程序方式使用 
27. 下列不属于网络中间设备的是（　）。 
A. 集线器 
B. 交换机 
C. 路由器 
D. 网卡 
28. 下列有关IP地址的叙述中，正确的是（　）。 
A. IP最基本的功能是实现转发数据包 
B. IP地址 172.17.17.17 属于私有地址 
C. 一个IP地址只能对应一个域名 
D. IPv6中IP地址的长度为256位 
29. 下列有关计算机病毒的叙述中，正确的是（　）。 
A. 网络蠕虫病毒通常利用系统中的安全漏洞进行自动传播 
B. 计算机病毒不可以自我复制 
C. 黑客是一种可传染的计算机病毒 
D. 计算机病毒只能通过互联网传播 
30. 下列有关因特网的叙述中，正确的是（　）。 
A. 人人网是一个购物网站 
B. 新浪是一个电子商务网站 
C. 百度是一个搜索引擎网站 
D. 美团网是一个门户网站 
二、填空题（本大题共15小题，每小题1分，共15分）    
1. 冯·诺伊曼所提出的计算机结构，其基本工作原理是__________。 
2. 微型计算机的内存储器一般分为__________和只读存储器。 
3. 己知大写字母A的ASCII码的二进制是1000001，则大写字母C的ASCII码的二进制是__________。 
4. 编译系统对高级语言源程序进行编译后，形成目标文件的扩展名是__________。 
5. 一个16×16点阵的汉字字形码占__________个字节。 
6. 在 Windows 7 中，若要把一幅自己拍摄的照片设置为桌面背景，右键单击桌面空白处，在弹出的快捷菜单中选择__________选项。 
7. 在Windows 7 中，用户自己建立的文件可以设置为只读属性或__________属性。 
8. 在 Word 2010 中，在__________视图下能显示用户添加的页眉和页脚。 
9. 在 Word 2010中，若要制作一张不规则表格，应使用“插入”功能区中的“表格”组，打开“插入表格”对话框，选择__________命令。 
10. 在 Excel 2010中，若要设置单元格背景颜色，可以使用“设置单元格格式”对话框，选择__________选项卡。 
11. 在 Excel 2010 中，工作表E5单元格中有公式“=E3+$E$2”，将其复制到F5，则F5单元格中的公式为__________。 
12. 在PowerPoint 2010 中，若插入一段视频素材，应选择“插入”功能区中的__________组。 
13. 在 PowerPoint 2010 中，若要调整幻灯片中动画对象出现的快慢，应使用“动画”功能区中“计时”组的__________命令。 
14. 在 Access 2010 中，查询成绩表中满足“计算机”大于等于 80 分以上的学生，完整的查询语句是: SELECT *FROM 成绩 WHERE__________。 
15. 网络软件主要包括：__________、通信软件和网络操作系统。 
三、简答题【更多科目答案购买：http://www.examebook.com/index.php】（本大题共7小题，每小题5分，共35分）   
1. 写出硬盘存储器的作用是什么? 
2. 在 Windows 7 中，删除文件的方法有多种，写出其中任意3种。 
3. 写出 Word 2010 设置段落对齐方式的5种名称。 
4. 简述 Excel 2010 中单元格、工作表、工作簿互相之间的关系。 
5. 简述 PowerPoint2010 中“母版”的主要用途。 
6. 数据库系统的特点有多个，写出其中3个。 
7. 网络拓扑结构有几种？写出其中的环形结构和星形结构的特点。 
四、综合应用题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）   
1. 已有一个名为“程序设计.docx”的 Word 2010 文档，按要求完成以下功能，描述其操作步骤。
（1）打开“程序设计.docx”文档；
（2）在该文档中插入一个高等数学公式。
（3）插入一个算法流程图。
（4）以原名保存并关闭该文档。 
2. 在 Excel 2010 中，如下图所示的数据表，按“车间”进行分类，并对“完成产量”字段进行汇总求和，简要说明其操作步骤。

《计算机应用基础》2016年10月真题答案及解析
一、单项选择题【更多科目答案购买：http://www.examebook.com/index.php】   
1.  
【正确答案】 D 
【答案解析】 微型机主要指的是由大规模集成电路组成，体积较小的供个人使用的计算机产品，即通常所说的PC机。而大规模、超大规模集成电路计算机属于第四代计算机。参见教材P30。 
2.  
【正确答案】 B 
【答案解析】 激光打印机打印速度快，打印质量高，而且单张打印的成本要比喷墨打印机便宜很多，因此目前在一般的企事业单位的日常办公和文字处理环境中，激光打印机是最主流的打印设备。参见教材P36。 
3.  
【正确答案】 A 
【答案解析】 将二进制数110110111补齐，每四位一组，即：0001 1011 0111。然后用每组二进制数等值的十六进制数代替即可得结果：(1B7)16。参见教材P47。 
4.  
【正确答案】 C 
【答案解析】 通常用8位二进制数构成一个Byte（字节），简写为B，作为计算机存储系统中基本的数据单位。1KB（千字节）=210B=1024B，4KB=1024B×4=4096B。参见教材P47。 
5.  
【正确答案】 B 
【答案解析】 运算器是计算机的加工处理部件，它的运算功能是由一个称为算术逻辑运算单元（简称ALU）的数字电路实现的。ALU的运算操作包括算术运算和逻辑运算。参见教材P32。 
6.  
【正确答案】 D 
【答案解析】 内存储器可以直接与外存储器交换信息，所以A错误；主存储器介于Cache和外部存储器之间，所以Cache高速缓冲存储器不能直接访问硬盘，B错误；CPU不可以直接访问外存，所以C错误。参见教材P34。 
7.  
【正确答案】 B 
【答案解析】 运算速度用CPU每秒能执行的指令条数来表示，单位一般用MIPS（Million Instruction Per Second，每秒百万条指令）。参见教材P44。 
8.  
【正确答案】 B 
【答案解析】 Windows 7 提供了两种窗口切换方式：按住Alt键，按Tab键可以以平面的形式展示并切换当前计算机打开的窗口；按住键盘上的Windows键，按Tab键可以以三维的形式展示并切换当前打开的窗口。参见教材P59。 
9.  
【正确答案】 C 
【答案解析】 “磁盘管理”工具是管理计算机上的磁盘，不是内存空间，所以A错误；删除操作删除的只是逻辑分区，所以B错误；一个磁盘通常一面有成千上万个磁道，所以D错误，驱动器号可以使用C~Z共24个英文字母，所以C正确。参见教材P76。 
10.  
【正确答案】 A 
【答案解析】 要选定多个连续的文件或文件夹，先单击第一个文件或文件夹，然后按下Shift键不放，单击最后一个文件和文件夹，则两者之间的所有文件或文件夹（包括第一个和最后一个）均被选中。参见教材P67。 
11.  
【正确答案】 A 
【答案解析】 “回收站”中的文件可以还原后进行再编辑。参见教材P69。 
12.  
【正确答案】 D 
【答案解析】 
参见教材P100。 
13.  
【正确答案】 B 
【答案解析】 在Word 2010 中，若对当前文档修改后，没有存盘就进行了关闭操作，则弹出对话框，提醒用户保存对文件所做的修改。 
14.  
【正确答案】 D 
【答案解析】 “引用”功能区包括：目录、脚注和尾注、题注、索引等功能。参见教材P88。 
15.  
【正确答案】 C 
【答案解析】 视图模式包括“页面视图”、“阅读版式视图”、“Web版式视图”、“大纲视图”和“草稿视图”等五种，所以A错误；“Web版式视图”以网页的形式显示Word 2010文档，所以B错误；“草稿视图”取消了页面边距、分栏、页眉页脚和图片等元素，仅显示标题和正文，所以D错误。参见教材P91。 
16.  
【正确答案】 D 
【答案解析】 按Delete键即可删除分节符。参见教材P106。 
17.  
【正确答案】 A 
【答案解析】 如果在文字录入的过程中，需要对多处文字做同样的修改，可以利用“开始”功能区中的“编辑”功能组中的“替换”功能。参见教材P94。 
18.  
【正确答案】 B 
【答案解析】 单元格地址由一个标识列的字母和一个标识行的数字组成。E6代表的单元格是第6行第5列。参见教材P135。 
19.  
【正确答案】 B 
【答案解析】 在Excel中，出现#VALUE一般是公式中的错误参数所致。主要包含三个方面：（1）运算的时候使用了非数值的单元格；（2）公式不符合函数语法；（3）使用大括号时忘了按快捷键Ctrl+Shift+Enter。参见教材P149。 
20.  
【正确答案】 C 
【答案解析】 引用同一工作簿中的其他工作表时格式如下：被引用的工作表!被引用的单元格。参见教材P152。 
21.  
【正确答案】 A 
【答案解析】 插入操作一般都是先定位再执行命令，所以D错误；B选项描述不完整，错误；C选项描述中有错误，无“工作表”功能区，所以选择A。参见教材P131。 
22.  
【正确答案】 C 
【答案解析】 若设置单元格格式为数字，且小数位数为0，当输入小数时，会自动四舍五入显示结果。参见教材P142。 
23.  
【正确答案】 D 
【答案解析】 VLOOKUP函数中一共有4个参数，依次是：（1）判断条件；（2）跟踪数据的区域；（3）返回第几列数据；（4）是否精准匹配。参见教材P162。 
24.  
【正确答案】 C 
【答案解析】 在新幻灯片版式图中选择组织结构图的版式，双击组织结构图的占位符，就可启动组织结构图处理窗口。参见教材P187。 
25.  
【正确答案】 A 
【答案解析】 单击“效果”按钮，可以对动画出现的方向、序列等进行调整。参见教材P194。 
26.  
【正确答案】 D 
【答案解析】 SQL语言是非过程语言，所以A错误；数据查询时应使用SELECT语句，所以B错误；SQL语言中的FROM子句不可以独立使用，所以C错误。SQL语言既是自含式语言，又是嵌入式语言。所以D正确。参见教材P217。 
27.  
【正确答案】 D 
【答案解析】 集线器、交换机和路由器，这些设备都属于网络中间设备，它们的作用是实现数据在庞大复杂的网络中能准确高效地被转发到正确的目的地。参见教材P260。 
28.  
【正确答案】 B 
【答案解析】 IP最基本的功能是实现IP编址，所以A错误；一个IP地址可以对应多个域名，所以C错误；IPv6中IP地址的长度为128位，所以D错误；IP地址 172.17.17.17 在范围172.16.0.0至172.31.255.255之间，属于私有地址，所以B正确。参见教材P262。 
29.  
【正确答案】 A 
【答案解析】 计算机病毒可以自我复制，所以B错误；黑客不是一种病毒，他是利用病毒进行攻击，所以C错误；计算机病毒可以通过多种方式进行传播，互联网只是其一，所以D错误；网络蠕虫通常利用系统中的安全漏洞和设置缺陷进行自动传播，所以A正确。参见教材P285。 
30.  
【正确答案】 C 
【答案解析】 人人网是社交网站，所以A错误；新浪是一个门户网站，所以B错误；美团网是一个电子商务网站，所以D错误。百度是一个搜索引擎网站，所以C正确。参见教材P270。 
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